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Το έργο NEOSUCCESS γιορτάζει το πρώτο έτος της 

ανάπτυξής του. Αντιμετωπίζοντας τις δυσκολίες της 

παγκόσμιας έκτακτης ανάγκης για την υγεία, 

επιτευχθήκαν σημαντικά ορόσημα κατά τη διάρκεια 

του έργου. Κάθε βήμα μας φέρνει πιο κοντά στην 

εκκίνηση λειτουργίας της βιομηχανικής μονάδας και 

στα αναμενόμενα αποτελέσματα. 

Παρά τα εμπόδια και τις προκλήσεις που υπήρξαν το 

πρώτο έτος λειτουργίας του προγράμματος, οι 

εταίροι και οι συνεργάτες της κοινοπραξίας έδειξαν 

την προσήλωσή τους στο έργο. Λόγω της πανδημίας 

του COVID-19, οι πραγματοποιθείσες συναντήσεις 

μεταξύ των συνεργατών του έργου γίνονταν 

διαδικτυακά κάθε δύο εβδομάδες. Τα μέτρα για την 

πανδημία που εφαρμόστηκαν στα κράτη μέλη της ΕΕ 

καθιστούσαν πολύ δύσκολη τη διεξαγωγή δοκιμών ή 

τον έλεγχο του σχεδιασμού. Ωστόσο, οι εταίροι του 

NEOSUCCESS ξεπέρασαν όλα τα εμπόδια και 

σημείωσαν σημαντική πρόοδο στο έργο. 

Η βιομηχανική μονάδα αποτελεί τον πυρήνα του έργου. Κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους, 

η μονάδα σχεδιάστηκε και βρίσκεται υπό κατασκευή. Η ολοκλήρωση αυτής της εργασίας θα 

αποτελέσει σημαντικό ορόσημο. Οι εταίροι του έργου είναι πρόθυμοι να θέσουν σε λειτουργία 

τη βιομηχανική μονάδα και να αρχίσουν να εκτελούν δοκιμές πλήρους κλίμακας. Η έναρξη 

λειτουργίας της μονάδας έχει προγραμματιστεί για το τέλος του τρέχοντος έτους. 



 

Κατά τη διάρκεια του έργου, πραγματοποιήθηκαν εργαστηριακές δοκιμές και βελτιστοποιήσεις 

τόσο κατά την ανοδική (upstreaming) όσο και κατά την καθοδική (downstreaming) ροή: i) για 

την προσαρμογή του αρχικού σχεδιασμού και των παραμέτρων λειτουργίας και ii) για την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας διαφορετικών ροών αποβλήτων πλούσιων σε σάκχαρα για τη 

συγκεκριμένη βιοτεχνολογική διαδικασία. 

 

Μία από τις ροές αποβλήτων ανήκει στην εταιρεία Trolli όπου παρέχει ένα μεγάλο εύρος 

προϊόντων ζαχαροπλαστικής. Επί του παρόντος, η Trolli διαχειρίζεται τα απόβλητά της μέσω 

της μονάδας επεξεργασίας λυμάτων της εταιρείας IVEM στην περιοχή της Βαλένθια στην 

Ισπανία. Το έργο NEOSUCCESS αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία στο να αποδειχθεί ότι τα 

απόβλητά τους μπορούν να μετατραπούν όχι μόνο σε ενέργεια αλλά και σε προϊόντα υψηλής 

προστιθέμενης αξίας, όπως το βιοηλεκτρικό οξύ (biosuccinic acid) 2ης γενιάς. 

Η ομάδα του downstream εργάζεται αδιάκοπα για τη βελτιστοποίηση του σχεδιασμού  της 

διαδικασίας που είναι υπεύθυνη για τον καθαρισμό του παραγόμενου βιοηλεκτρικού οξέος, με 

βάση τα αποτελέσματα των προϊόντων ζύμωσης που προέκυψαν από την επεξεργασία των 

προαναφερθέντων αποβλήτων. 

Οι δραστηριότητες για την επίτευξη του έργου NEOSUCCESS έγιναν γνωστές σε ένα ευρύ κοινό 

χάρη στις προσπάθειες διάδοσης των αποτελεσμάτων από τους εταίρους του έργου. Το έργο 

NEOSUCCESS παρουσιάστηκε τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο με συμμετοχή των 

εταίρων σε σημαντικά διαδικτυακά σεμινάρια και συνέδρια, όπως το PROBIOREFINE 2021. 

Τα κοινωνικά μέσα και η επίσημη ιστοσελίδα αποτέλεσαν σημαντικό εργαλείο για την 

προώθηση του έργου κατά τη διάρκεια αυτού του πρώτου έτους εκτέλεσης. 

Το δεύτερο έτος του έργου φαίνεται πολύ ελπιδοφόρο και αναμένονται πολύ ενθαρρυντικά 

αποτελέσματα! 



Σχετικά με το NEOSUCCESS 

Το έργο NEOSUCCESS στοχεύει στη δημιουργία της πρώτης βιομηχανικής λύσης τύπου plug-

and-play που θα ενσωματώνει επιτυχώς δυο πολύπλοκες διαδικασίες, οι οποίες είναι η 

αναβάθμιση του βιοαερίου σε βιομεθάνιο και η παραγωγή βιοηλεκτρικού οξέος μέσω 

ζύμωσης, αποκτώντας έτσι δύο πολύτιμα προϊόντα βιολογικής βάσης τόσο για τη χημική όσο 

και για την ενεργειακή βιομηχανία. 

 

Σχετικά με τους εταίρους του NEOSUCCESS  

Η IVEM είναι μια ισπανική εταιρεία διαχείρισης εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων. Στο 

έργο, NEOSUCCESS, έχει το ρόλο του Συντονιστή. Η βιομηχανική μονάδα θα εγκατασταθεί σε 

μία από τις εγκαταστάσεις της που βρίσκεται κοντά στην πόλη Βαλένθια. 

Η NORVENTO είναι μία ισπανική εταιρεία που ειδικεύεται στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Στο έργο NEOSUCCESS, θα επιβλέπει την αναβάθμιση της διαδικασίας downstream σε 

βιομηχανική κλίμακα και θα υποστηρίζει την επικύρωση της διαδικασίας. 

Το DTU είναι πανεπιστήμιο της Δανίας, κάτοχος του διπλώματος ευρεσιτεχνίας (βασική 

τεχνογνωσία) και υποστηρίζει την αναβάθμιση της βιομηχανικής μονάδας. 

Το AUTH (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) είναι ελληνικό πανεπιστήμιο, που στο 

έργο συμμετέχει στο σχεδιασμό της πρωτότυπης μονάδας για τη διαδικασία του downstream 

και στην αναβάθμιση της σε βιομηχανική κλίμακα. 

Στο έργο NEOSUCCESS συμμετέχουν επίσης με τη μορφή υπεργολαβικής εργασίας 2 ακόμη 

μέλη στην ομάδα εκτέλεσης του έργου που παρέχουν υποστήριξη και βοήθεια σε βασικούς 

τομείς και είναι: 

Το ισπανικό τεχνολογικό κέντρο AINIA, που συμμετέχει στην παροχή τεχνικής υποστήριξης και 

ανάλυσης για τη λειτουργία της βιομηχανικής μονάδας. 

Η δανική εταιρεία BIOTECHPRO που συμμετέχει στην υποστήριξη για τη στρατηγική 

εμπορευματοποίηση της τεχνολογίας στη Βόρεια ΕΕ και συμβουλεύει στη διαχείριση των 

πνευματικών δικαιωμάτων (IPR management). 

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε: 

Τηλέφωνο: +34 963 25 61 07        Email: pheredia@ivem.es 

 

 

“Το έργο NEOSUCCESS έλαβε χρηματοδότηση από το 

πρόγραμμα Έρευνας και Καινοτομίας «Ορίζοντας 2020» της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης βάσει συμφωνίας επιχορήγησης με 

αριθμό 950921” 
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